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1. IMPIANTI MECCANICI 
 
Saranno previsti impianti di condizionamento e ventilazione meccanica asserviti ai locali tecnici 
realizzati nei box prefabbricati per l’installazione delle apparecchiature.  
A servizio di ciascun locale saranno previsti due sistemi di controllo della temperatura interna: 

 Sistemi di raffrescamento ad espansione diretta a volume di refrigerante variabile ciascuno 
costituito da condizionatore di precisione a pavimento, completo di elettroventilatore di 
tipo centrifugo accoppiato a motore elettrico EC Inverter e da un condensatore remoto. 

 Sistema “di riserva” costituente ridondanza funzionale, alimentato in preferenziale, 
composto da impianto di estrazione forzata con ventilatore a parete in classe F, asservito 
a termostato ambiente e serrande a gravità per la ripresa dell’aria, installate sulle porte di 
accesso ai locali del container. L’ingresso dell’aria di rinnovo ambiente avverrà attraverso 
la griglia di aerazione posta sulla porta di accesso al locale, munita di serranda a gravità. 

In condizioni ordinarie è in funzione il sistema primario di condizionamento. 
Le condizioni di progetto sono le seguenti: 

 Esterno: T = 31°C, U.R. = 50% 
 Interno: T = 25 °C, U.R. = n.c. 

 
 
In caso di guasto del sistema di condizionamento entra in funzione la ventilazione forzata, con 
temperatura di attivazione da termostato ambiente pari a 30 °C.  
Di seguito di descrivono le specifiche di dimensionamento nei vari locali 
 
 

1.1 Locale MT/BT 

 
Nel locale cabina elettrica MT/BT i carichi endogeni da abbattere sono i seguenti: 

 Rilascio trasformatore in resina da 1600 kVA, dato dalla somma tra le perdite a vuoto e le 
perdite sotto carico, assunto pari a 16.500 W; 

 Dissipazione termica dell’UPS da 3kVA pari a circa 300 W. 
 Dissipazione termica quadristica elettrica pari a circa 3000 W. 

per una potenza sensibile risultante pari a circa 20 kW. 
La potenza frigorifera di progetto dell’impianto di condizionamento viene posta pari a circa 22 kW per 
compensare le rientranze e i carichi interni. 
La portata aria del sistema di estrazione in emergenza viene assunta pari a circa 7.500 mc/h. 
In aggiunta in questo locale sarà previsto un impianto di ventilazione dedicato all’UPS da 3 kVA, che 
dovrà assicurare lo smaltimento dell’idrogeno eventualmente rilasciato dal pacco batterie al fine di 
evitare la formazione di atmosfere potenzialmente esplosive: il sistema prevede un canale di 
espulsione con terminale in ambiente facente capo ad un ventilatore di estrazione da 300 mc/h, ed 
una griglia di immissione aria da installarsi in posizione contrapposta. Dovrà essere predisposto un 
dispositivo che verifichi il corretto funzionamento dell’estrattore (flussometro o relè amperometrico 
sulla linea di alimentazione dell’estrattore) e che, in caso di guasto, blocchi il processo di ricarica delle 
batterie. 
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1.2 Locale ricarica opportunity charging 

 
Nel locale ricarica opportunity charging  carichi endogeni da abbattere sono i seguenti: 

 Rilascio armadio da 540 kW pari a circa 6 kW. 
La potenza frigorifera di progetto dell’impianto di condizionamento viene posta pari a circa 8 kW per 
compensare le rientranze e i carichi interni. 
La portata aria del sistema di estrazione in emergenza viene assunta pari a circa 4.500 mc/h. 
 
 

1.3 Locale ricariche notturne 

 
In ciascuna delle tre cabine di ricarica notturna i carichi endogeni da abbattere sono i seguenti: 

 Rilascio armadio da 120 kW pari a circa 2 kW. 
La potenza frigorifera di progetto dell’impianto di condizionamento viene posta pari a circa 3 kW. 
La portata aria del sistema di estrazione in emergenza viene assunta pari a circa 1.500 mc/h. 
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